



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年3月26日 农历乙巳年二月廿七

第20305号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



擦亮新时代党的建设“金色名片”

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出，党中央决定，2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地，作风建设满盘活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定，涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之

“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年岁末，北京中南海，一年一度的

党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党的学习教育，习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行中央八项规定情况汇报，开展批评和自我批评，如今已成为惯例。

2012年12月4日，中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字，从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩，开启了新时代中国共产党人重塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷：“党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来

决定就抓八项规定，下口就要真正把那块吃进去、消化掉”。

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候，2013年3月19日下午，一条新闻的发布，引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底，中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题，和上次只通报单位和职务不同，此次通报点名道姓、直指病灶，产生了极强的震慑效应。

行胜于言。

八项规定出台十二年来，从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹，到抓节假日、抓“八小时外”、抓日常……一个个具体问题的突破，带动面上问题的解决，折射出以习近平同志为核心的党中央抓作风问题的清晰思路、坚定信念。

一以贯之，一抓到底。党的十八大以来，以八项规定整治痼疾、扫除积弊，作风建设被形象地称为党的建设的“金色名片”。

新加坡《联合早报》报道称，当时很少人

预见到，公款吃喝等中国官场的“老大难”问题，竟然出现如此明显的改观。

如何把这张金色名片越擦越亮？习近平总书记一直在进行深邃的思考。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，到党史学习教育，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育……接续开展的党内集中教育，始终将作风建设作为重要内容。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的建设总要求；十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则，则进一步深化细化；“中央八项规定”写入党的第三个历史决议，作为新时代全面从严治党成就和经验，镜鉴历史、指引未来……

“制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功”，习近平总书记话语掷地有声，“十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，（下转第二版）

本报讯(YMG全媒体记者)3月24日至25日，全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨市委理论学习中心组集体学习在市委党校(行政学院)举行，认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，推动全市学习教育走深走实。24日上午，集中收听收看了省委常委、省纪委书记、省监委主任夏红民的辅导报告。25日下午，市委副书记、市长郑德雁主持市委理论学习中心组集体学习研讨并讲话，中心组成员作了交流发言。

郑德雁强调，作风建设关乎党的形象，关乎发展信心，关乎事业成败。要提高政治站位、以严的基调抓好作风建设，深刻认识加强作风建设的重要性，增强抓作风建设的自觉性、坚定性，动真碰硬、真查实改，以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。要坚持问题导向、以严的措施抓好作风建设，驰而不息纠治“四风”，持续加强重点领域和关键环节监管，让广大党员干部把更多时间和精力用到干实事上。要坚持率先垂范、以严的氛围抓好作风建设，切实把中央八项规定及其实施细则精神融入职责中、落到行动上，巩固深化党纪学习教育成果，自觉加强党性修养，着力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

读书班采取专题辅导、集中学习、个人自学、交流研讨等方式进行。市级领导班子成员，法、检“两长”，市直部门单位、市管企业、高职高专院校主要负责同志参加。

全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨市委理论学习中心组集体学习举行

出台20条措施促外贸稳量提质

烟台地区5海关联手助力我市建设绿色低碳高质量发展示范城市

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

烟台地区5海关联手助力我市建设绿色低碳高质量发展示范城市



共用；支持海工装备产业发展，实施“联网监管+主料工作法”，助力海工装备国家级先进制造业集群建设；支持海洋渔业产业发展，推广远洋渔船对外推荐打包式评审模式，支持优质海洋种质资源引进，打造北方海洋种业繁育基地；支持特色农食产业发展，加大企业境外注册推荐力度，推动栖霞水果、莱阳预制菜、蓬莱葡萄酒技贸基地更好发挥作用，助力烟台农食产品走出国门。

造，支持依托综合保税区打造临港产业集群；促进自贸试验区高水平开放，推动自贸片区围绕海洋经济、化工新材料等开展集成式改革，支持对标高标准国际经贸规则争创更多制度型开放成果。

在助力港产城一体融合发展方面，海关将畅通国际物流通道，加大“水水智能中转”等转运模式推广，扩大“跨港区智能转运监管平台”应用，支持与黄河流域节点城市深化口岸合作；拓展丰富口岸功能，发挥指定监管场地种类齐全优势，助力水果、原木等相关产品进口；提升口岸物流效率，推广通关中心“集约化管理、一站式服务”做法，健全通关运行协调保障机制；推进口岸智慧监管，加强智慧海关建设与智慧口岸、智慧港口建设衔接协同，复制推广“云港通”智慧查验模式，推动“智慧快邮”项目上线运行，支持建设空港口岸物流监管信息化系统。

在深化海关服务护航职能方面，海关将支持民营企业发展壮大，指导民营企业用好RCEP规则拓展市场，针对民营企业特点量身定制个性化AEO企业培育方案；优化助企服务机制，常态化开展“敲政府门、敲企业门、敲群众门”的“三敲门”活动，加强政策宣贯，快速回应、协同处置企业疑难问题；强化外贸形势分析和海关统计服务，做好统计数据解读和外贸形势分析，提升服务宏观决策和稳预期能力。

修仪态 绽新姿

YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 林建霞 郑瑜



“颈部向前延伸时，务必保持下颌与地面平行……”24日，一场形体礼仪培训活动在牟平区工人文化宫举办，专业形体礼仪老师刘静穿梭在学员间，针对她们的易错动作，给予“一对一”精准指导。

瑜伽教室里，30余名学员时而轻盈步移，时而调整身姿，举手投足间展现出独特的气质风韵。“持续练习不仅能够有效消除肩部的紧张和疲惫感，还能淡化颈纹，让颈部线条愈发优美流畅。”多次报名参加培训课的牟平职工王丽向记者分享自身的蜕变，“以前总觉得形体礼仪没那么重要，现在才发现，它简直是提升自信的宝藏。”

“仪态之美，在于姿态之韵。”刘静说，牟平区工人文化宫的公益形体礼仪培训课，从最基础的站姿、坐姿开始打磨，对肩颈、手臂等部位动作进行精细拆解，让职工能够实实在在掌握实用的形体礼仪技巧。

在牟平区工人文化宫的公益课堂上，越来越多的职工像王丽一样，找回自信、得到成长。

牟平区工人文化宫聚焦职工多元化需求，持续发力，为广大职工提供更加丰富、更加优质的普惠服务，让每一位职工都能找到属于自己的舞台，尽情绽放专属光芒，书写属于自己的精彩篇章。

会客厅上演“链上突围记”

烟台产业会客厅举行第二期路演沙龙，政企银深度对话探讨产业升级密码

02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部

两代人的情缘

侯严峰

知晓父亲是个“官”，是他被打成“走资派”后，我在虹口路老市委外墙贴满的大字报上看到的。那大字报上写着，父亲是市委宣传部主管日常工作的副部长，兼任市委党校校长，还曾担任过《烟台劳动报》社长。

随解放大军进城后，父亲起初在烟台机器厂任党总支书记，1952年到《烟台劳动报》担任总编辑，当年刚满24岁的父亲在报社一干就是6年。1958年5月，原莱阳专署改为烟台专署，原地级烟台市由省辖市降格为地辖市；原烟台市委机关报《烟台劳动报》改名《烟台日报》，成为地委机关报，地辖烟台市委机关报则成了《劳动报》。相应地，《劳动报》降为科级单位。

父亲当年报社的同事，后来在烟台市委宣传部当领导的一位叔叔在他的回忆文章里记述了这件事。他写道，报社领导

的行政级别由县级改为科级，落差不小。在这种“高薪低就”的安排下，大家毫无怨言地接受了组织调整，像战士舍生忘死坚守阵地那样，一如既往、义无反顾地坚守在报社这个阵地上，好像什么事情也没发生过一样。

母亲曾说过，当年烟台市主要负责同志了解到父亲战争年代曾在胶东军区军工部做过宣传工作，不满20岁就是当年《胶东日报》的骨干作者之一，采写发表过很多工作通讯和英模人物通讯。当时媒体管理干部十分匮乏，市领导便力邀父亲到报社主持工作。

父亲很少谈及在报社工作的经历，我了解得更少。借助现代网络技术，我在史料中“搜”出了一些尘封已久的故事。《烟台老区网》“聆听经典故事”栏目有一篇文章，介绍了战争年代烟台报业的前世今

(下转第三版)



说起来，我们这个家，与《烟台日报》还真有着千丝万缕的联系。

打从幼年记事起，父亲的工作和职务对我们姐弟来说就是一个“谜”。记得孩提时，有时过星期天，父亲会牵着我的手到“新世界”旁的胜利剧场后台审看剧团排练。那些演员叔叔阿姨不施粉黛，穿着戏服唱念做打，父亲坐在一个条凳上认真观看，还不时和大家交流一下。读小学时，有一次，一位在广播电台工作的叔叔提着一台笨重的磁带录音机来到家里，为了演示录音效果，那位叔叔还特意让站在一旁的我对着话筒咿咿呀呀地说了几句话。那时候，依稀觉得父亲大概是管着一些“有趣”的事。

两代人的情缘

侯严峰

晓知父亲是个“官”，是他被打成“走资派”后，我在虹口路老市委外墙贴满的大字报上看到的。那大字报上写着，父亲是市委宣传部主管日常工作的副部长，兼任市委党校校长，还曾担任过《烟台劳动报》社长。

随解放大军进城后，父亲起初在烟台机器厂任党总支书记，1952年到《烟台劳动报》担任总编辑，当年刚满24岁的父亲在报社一干就是6年。1958年5月，原莱阳专署改为烟台专署，原地级烟台市由省辖市降格为地辖市；原烟台市委机关报《烟台劳动报》改名《烟台日报》，成为地委机关报，地辖烟台市委机关报则成了《劳动报》。相应地，《劳动报》降为科级单位。

父亲当年报社的同事，后来在烟台市委宣传部当领导的一位叔叔在他的回忆文章里记述了这件事。他写道，报社领导

的行政级别由县级改为科级，落差不小。在这种“高薪低就”的安排下，大家毫无怨言地接受了组织调整，像战士舍生忘死坚守阵地那样，一如既往、义无反顾地坚守在报社这个阵地上，好像什么事情也没发生过一样。

母亲曾说过，当年烟台市主要负责同志了解到父亲战争年代曾在胶东军区军工部做过宣传工作，不满20岁就是当年《胶东日报》的骨干作者之一，采写发表过很多工作通讯和英模人物通讯。当时媒体管理干部十分匮乏，市领导便力邀父亲到报社主持工作。

父亲很少谈及在报社工作的经历，我了解得更少。借助现代网络技术，我在史料中“搜”出了一些尘封已久的故事。《烟台老区网》“聆听经典故事”栏目有一篇文章，介绍了战争年代烟台报业的前世今

(下转第三版)